
Notulen Regiovergadering najaar 2023 
_______________________________________________________________________________  

Locatie : Utrechtse Manege, Arienslaan 4 te Utrecht  

Datum : Dinsdag 21 november  

Tijd : 19:30 uur 

Voorzitter : Kees de Niet  

Notulist : Sharon Verburg  

Aanwezigen: 19 

__________________________________________________________________________________  

 

1. Opening voorzitter  

De voorzitter, Kees de Niet, opent de vergadering en bedankt de Utrechtse Manege voor het 

beschikbaar stellen van de accommodatie. 

 

Hij vertelt over de mooi behaalde resultaten op kampioenschappen en leuk dat we dit jaar ook weer 

een kampioenschap eventing voor Utrecht hebben gehouden. 

 

Verder kondigt hij ook de regionale Bixie wedstrijd aan in samenwerking met Nimmerdor op 16 

december, dit jaar in een kerst thema. 

 

 

2. Notulen ALV 23-05-2023  

Vertrouwens commissie 

Deze is inmiddels ingesteld, Margarita Keunigs, Giel Langeveld en Fleur Rijke hebben hierin 

plaatsgenomen.  

 

Schaduwbestuur (ontsteltenisregeling) 

Hierover laten wij ons nog nader (juridisch) informeren. 

 

Er zijn geen opmerkingen, de notulen zijn hierbij aangenomen.  

 

3. Ingekomen stukken  

Er zijn geen ingekomen stukken. 

 

4. Nieuws van het bestuur  

 

Elvira verteld over de organisatie van de Bixie wedstrijd bij Nimmerdor. 

Dit gaat allemaal goed, veel aanmeldingen al. 

Er zal een fotograaf aanwezig zijn die foto’s maakt van alle combinaties en deze worden terplekke 

geprint en meegegeven. 

Ook volgend jaar zullen we weer een Bixiedag op de agenda zetten. Mocht iemand interesse hebben 

om deze te organiseren dan horen we dit graag. 

 

Volgend jaar gaan we ook verder met de Utrecht Stars, hierover meer later in de vergadering. 

 

Er wordt ook nagedacht hoe we activiteiten kunnen ontwikkelen voor recreatieruiters. Carlien houdt 

zich hiermee bezig. 



 

Vraag van de vergadering: kan het ruitervignet ook landelijk?  

Op dit moment is dit een initiatief van Nationaal Park Utrechtse Heuvelrug, waarin wij de gebruikers 

van de paden vertegenwoordigen. Wij zijn hiermee de eerste Regio waar een dergelijke 

samenwerking plaatsvindt. Dit wordt gevolgd door de landelijke KNHS en andere regio’s en het is 

niet denkbeeldig dat zij ook op een zelfde wijze aan de slag gaan. Omdat ook de provincie hierin een 

belangrijke rol speelt is er nog geen sprake van een landelijke aanpak. 

 

Op dit moment ligt de uitdaging bij het sluiten krijgen van de exploitatie die bestaat uit de kosten 

van het onderhoud van de paardenpaden (meer dan 250 km) en de inkomsten vanuit de verkoop 

van de ruitervignetten. De focus ligt voorlopig op een betere handhaving en nog betere 

communicatie naar de gebruikers, waardoor de verkoop zal toenemen. 

 

Leuke vooruitzichten voor 2024, wij hebben er zin in! 

 

5. Nieuws van de KNHS  

(door ziekte van de heer Assendelft is deze presentatie gegeven door Christel de Boer van de KNHS). 

 

100 jaar KNHS 

Hier is veel voor georganiseerd: 

• Verenigingen die ook 100 jaar zijn hebben een oorkonde ontvangen.  

• (Dit blijven ze ook doen dus je kunt je hiervoor aanmelden). 

• Er is een speciale editie uitgebracht van de Paard & Sport. 

• Er is een mooi jubileumfilmpje gemaakt die ze laat zien. 

• Er is een congresweek georganiseerd. 

• Hier hebben ze positieve reacties op gehad dus dit willen ze vaker gaan organiseren, wel 

meer samengevoegd zodat mensen niet hoeven te kiezen welke dag ze aanwezig willen zijn. 

 

Zo is er voor de regio Utrecht een Golden star uitgereikt aan  Marianne Gregorius instructrice van 

vereniging Marsua en aan Hans Rijpkema, vrijwilliger en actief bij Schouten Hippique. 

 

Vraag vanuit de vergadering: Kunnen de congresdagen eerder worden gecommuniceerd? Dan 

kunnen verenigingen tijdig juryleden regelen. 

Hier gaan ze proberen rekening mee te houden. 

 

 

2023 

De KNHS heeft best zwaar weer gehad door het verlies van leden en hogere kosten. Deze kosten 

moeten gereduceerd, er kan best wat minder. 

 

Om kosten te verlagen zijn er al wat functies gesaneerd. Ze zullen ook een indexering gaan doen, die 

ook de leden zullen merken. Niet alles zal duurder worden, maar de inflatie is natuurlijk hoog 

momenteel. 

 

Vraag van de vergadering: Hoe stabiel blijven de leden? 

Dit blijft redelijk stabiel, nu ongeveer 3 a 4 procent onder 2019 (voor Corona). 

 



 

Toekomt 

• Toekomst voor de paardensport? Willen we dat of blijven we hangen bij de vraag of we nog 

kunnen blijven paardrijden 

• Toezichthouders opleiden levert geen applaus op bij de achterban (met uitzonder van de 

jeugd)  

• Gezonde aanspreekcultuur is noodzakelijk 

• Het verhaal van de paardensport vertellen. Open en transparant 

• Bekijken hoe de sport is georganiseerd en welke verbeteringen doorgevoerd kunnen worden 

• Samen met de wetenschap het voortouw nemen in ontwikkeling en daarbij innovaties niet 

uit de weg gaan 

• “Hé KNHS hebben jullie zitten slapen” voorkomen, dan liever nu kritiek dan dat zoiets 

gebeurt 

 

Wat heeft onze aandacht 

• Samenwerking partijen paardensector 

• (Digitale) transformatie 

• Vernieuwing wedstrijdsport 

• Betere verbinding sporters en officials 

• Versterken verenigingen & wedstrijdorganisaties  

 

Vraag Conny Agterberg, Midland: Wij zijn een relatief kleine vereniging, kunnen kleine verenigingen 

straks nog blijven bestaan? 

De KNHS wil verenigingen die vitaal en actief zijn juist graag houden, slapende verenigingen willen ze 

niet meer. (de startpas verenigingen) 

 

Welzijn 

• Onze leden mogen verwachten dat we rechtstreeks voor de leden in de bres springen 

• Dat gaan we veel meer vanuit de KNHS doen als het gaat over sport en onze directe 

belangen 

• Wij zijn paardensporters! 

• Proactief op het gebied van welzijn, duurzaamheid, innovatie en sportontwikkeling 

• Voor KNHS van belang eigen geluid te laten horen op het gebied van welzijn, gezondheid, 

I&R en publieke opinie 

 

Een goed voorbeeld van welzijn en het beeld wat naar buiten wordt uitgedragen is dat er vanaf 1 

april geen stang en trens meer toe is gestaan in de klasse Z1. 

 

Vraag West Stichtse Ruiters: Is er een protocol voor paardenwelzijn voor verenigingen, omdat 

verenigingen aangesproken kunnen worden door bijv. lokale politiek? 

De door de KNHS opgestelde: ‘8 beloften aan mijn paard’ is hier een goed begin voor, dit kun je 

vinden op de website: www.ditispaardrijden.nl 

 

 

 

 

 



Lobby 

• KNHS als belangenbehartiger 

• We laten aan de politiek zien wie we zijn, wat we doen, dat we blijven veranderen met het 

oog op een duurzamer, veiliger en een meer paard vriendelijk sportklimaat 

• KNHS als opinieleider 

 - opkomen voor achterban 

 - in gesprek met overheden 

 - in gesprek met FEI, EEF 

 

De KNHS heeft de taak goed zichtbaar te zijn richting de politiek wat betreft paarden en welzijn. 

Jongeren mee aan het stuur 

• Young Leaders Program (niveau 4) – Geef de Jeugd een Stem 

• Jeugd heeft binnen de KNHS echt een stem en dat is belangrijk 

• KNHS "schaduwbestuur" met jeugdleden 

• Jeugd verdient ook een stem in de regiobesturen 

 

Behoeft onderzoek jeugd 

 

Top 5 | Dit heeft bij jeugdruiters de hoogste prioriteit als ze meedoen aan wedstrijden 

1. Samen met mijn paard of pony een goede prestatie neerzetten (35%) 

2. Goed georganiseerde wedstrijd (21%) 

3. Prettige jury met positief opbouwende beoordeling (17%) 

4. Gezellige sfeer (10%) 

5. Goeie bodems, geen gras (8%) 

 

Top 5 | Dit is voor jeugdruiters een reden om te stoppen met paardrijden 

1. Druk met school (55%) 

2. Te hoge kosten (37%) 

3. Geen eigen paard of pony meer (30%)  

4. Te groot geworden voor mijn pony (29%) 

5. Negatieve sfeer bij vereniging en/of wedstrijden (27%) 

 

Top 5 | KNHS-initiatief om leeftijdsgerichte rubrieken dressuur en springen te organiseren 

1. Maakt me niks uit (38%) 

2. Ja, heel goed, dan is het wedstrijden rijden eerlijker (35%) 

3. Ja, heel goed, dan is het wedstrijden rijden leuker (28%)  

4. Nee, ik rij liever in de reguliere rubrieken mee (16%) 

5. Nee, dan krijgen we teveel te kleine rubrieken (10%) 

 

De pilot jeugdwedstrijden bij het springen is dit jaar gehouden in 4 districten, dit is goed bevallen en 

in het nieuwe jaar willen ze hier aanpassingen aan gaan doen n.a.v. de evaluatie hiervan en 

jeugdwedstrijden gaan organiseren. 

 

 

Bij de digitale transformatie zijn echt nog stappen te behalen, wel is bijvoorbeeld de nieuwe 

dressuurproeven app al verbeterd. 

 



6. Financiën  

De financiën worden besproken door onze penningmeester Ellen van de Beek. 

 

6.1. Begroting 2024  

Begroting voor de bestuurskosten zijn iets verhoogd, dit i.v.m. de uitbreiding van het 

bestuur. 

 

Jeugdontwikkeling is begroot op €8.000 de uiteindelijke kosten komen op €6.000, dit zullen 

we volgend jaar ook aanhouden. Deze zal blijven bewegen.  

 

Er is geïnvesteerd in een nieuwe routekaart van de paardenpaden in de Regio Utrecht. 

Daarnaast zijn er plannen om activiteiten te ontwikkelen voor recreatieruiters. Om dit 

mogelijk te maken is het budget hiervoor verhoogd en kan Carlien Laanen aan de slag. 

 

De post voor de kampioenschappen (indoor, outdoor en eventing) wordt verhoogd, hier zien 

we dat dit ook echt nodig is door de stijgende kosten. Wel wordt er op dit moment ook 

gewerkt om sponsors te zoeken die een deel van de exploitatie in de toekomst kunnen 

dekken. 

 

Begroting voor 2024 gaat omhoog naar €31.000,- 

Ellen licht de verdeelsleutel toe en geeft aan dat we €26.000,- krijgen van de KNHS, dat is dit 

jaar iets omhoog gegaan, maar omdat de financiën van de KNHS onder druk staan zal dit de 

komende jaren minder worden, de berekening loopt altijd een jaar achter. Tevens is hier het 

aantal leden in onze Regio van belang. 

 

Als extra inkomsten voor 2024 is een post van €2.000 sponsoring opgenomen.  

 

Totaal dit jaar komen we in deze begroting €3.000,- tekort. Dit nu geen probleem, omdat we 

een ruim vermogen hebben en wij ervoor kiezen om te investeren in onze regio. Voor de 

toekomst zullen wij hier wel scherp op moeten blijven. 

 

Na de toelichting van de penningmeester wordt de begroting unaniem goedgekeurd. 

 

6.2. Verkiezing lid financiële commissie  

Elvira Broertjes meldt zich aan voor de financiële commissie en volgt hiermee Handert 

Scheffer op. Elvira zal nu samen met Gonny van de Baan de nieuwe kascommissie vormen. 

Ellen zal hen van de benodigde cijfers en documenten gaan voorzien. 

 

 

7. Presensatie Utrecht Stars  

Bestuurslid Frederike van Ingen met de portefeuille jeugd geeft een presentatie over het 

talentenplan van de regio, Utrecht Stars. 

 

Ze hebben een selectie dag gehad voor jong talent, hier zijn 8 kinderen geselecteerd voor springen 

en 8 voor dressuur. 

Iedereen heeft na deze dag een beoordeling op de mail gekregen met tips en tops, dus ook degene 

die niet geselecteerd waren hadden een beoordeling. 

 



In het traject zijn de kinderen begeleid door Teun van den Broek voor het springen,  en door 

Marianne Dorresteijn en Deborah Pijpers voor de dressuur. 

 
Wat is er georganiseerd voor de geselecteerde: 

- Trainingen 
- Een tussentijdse evaluatie waarbij alle deelnemers de eigen instructeur mee konden nemen 

zodat deze licentie punten konden behalen. 
- Een workshop wedstrijden, waarbij er verteld is over o.a. inschrijvingen en 

wedstrijdvoorbereidingen. 
- Een bezoek aan het CHIO Rotterdam, waar ze een rondleidingen hebben gekregen. 

De springgroep mocht mee parcours lopen en de dressuurgroep heeft meegeluisterd met de 
jury. 

- Stalbezoek van Baalen, hier hebben ze een rondleiding gekregen, een presentatie en een 
clinic van Marlies van Baalen. 

- Een webinair van Sanne Beijerman, over wedstrijdspanning en mentale gezondheid. 
- Een bezoek aan het Yuverta college, waarbij ze aan houding en zit hebben gewerkt met de 

Flexchair en Pagasus het robot paard. 
- Dipoma uitreiking en gezamelijk eten als afsluiting. 

 
 
De kinderen vonden het leerzaam en waren enthousiast. Ook zijn er podiumplekken behaald op de 
Hippiade en was het leuk om de kinderen samen te zien paardrijden en plezier te hebben. 
 
We zullen de verbeterpunten meenemen en willen zeker verder in 2024 dus komt er een nieuwe 

selectiedag. 

 

De vergadering complimenteert het Utrecht Stars traject, ze geven aan dat wel leuk is om mensen 

bijvoorbeeld mee te kijken om zo meer mensen te kunnen betrekken, Frederike neemt dit mee. 

 

 

8. Nieuws van de fora  

 

Dressuur 

Hier heeft een wisseling plaatsgevonden bij de vertegenwoordiging in het dressuurforum, Patrick 

Berends is nu voorzitter van dit forum geworden, vanaf 1 september heeft Jolanda de Vos de rol van 

forumlid voor de regio overgenomen. 

 

Springen (Ellen van de Beek) 

Nieuwe reglementsveranderingen per 1 april, o.a. de verplichte promovering gaat eraf. 

Verder gaan ze de regelgeving makkelijker maken en daardoor misschien grote delen losgooien, 

behalve voor kampioenschappen. 

 

Eventing  

Forumlid voor de regio is Sanne de Jong, zij heeft veel kennis in huis en rijdt zelf mee in de top. 

Haar zouden we ook graag willen gaan inzetten voor trainingen in de regio. 

 

Recreatie (Carlien Laanen) 

Ook bij de KNHS is er iemand aangenomen met de portefeuille recreatie, Jan Markink. 

 



9. Organisatie regiokampioenschappen  

Jolanda de Vos is wegens ziekte afwezig, Kees bespreekt haar punten. 

 

Dit jaar is er voor het eerst weer een eventing kampioenschap georganiseerd. 

 

Vraag of er weer eventing lessen georganiseerd worden? 

Dit nemen we mee, we willen eventing niet vergeten in de plannen naast Utrecht Stars. 

 

Belangrijkste taak blijft organisatie van de dressuur en spring kampioenschappen van de regio. 

 

Alle informatie over de kampioenschappen staat online, de vraagprogramma’s volgen. 

 

Dressuur (na selectie):  

Zaterdag 20 januari: B t/m M2 po Stal Groenendaal – BUNSCHOTEN  

Zondag 21 januari: B t/m M1 pa Stal Groenendaal – BUNSCHOTEN  

 

Zaterdag 3 februari: Z1 po - M2 en Z1 pa Voornruiters - UTRECHT  

Zondag 4 februari: Z2 t/m ZZL pa – Z2 po Voornruiters - UTRECHT  

 

Springen (vrije inschrijving):  

Zaterdag 10 februari: L-M-Z-ZZ pa Voornruiters – UTRECHT  

Zondag 11 februari: B t/m ZZ po en B pa Voornruiters – UTRECHT 

 

 

10. Rondvraag  

(West Stichtse Ruiters, Emma Verkleij) Zij hebben iemand in de die i.v.m. geloofsovertuiging niet op 

zondag kan starten, zij had wel graag meegedaan met de kampioenschappen. 

De regio is van deze specifieke wens op de hoogte en heeft hierover ook gecommuniceerd. Helaas 

lukt het niet om rekening te houden met alle individuele wensen. Wel zullen we proberen om in een 

vroeger stadium het programma (dagindeling) voor de kampioenschappen te communiceren, zodat 

teleurstellingen op het laatste moment voorkomen kunnen worden. 

 

(West Stichtse Ruiters) Waarom zijn er geen selecties voor springen voor onze regio? 

Hier hebben we dit jaar naar gekeken, er zijn te weinig accommodaties voor de selecties en de 

groepen in de hogere klassen zijn al te klein. 

 

Ze willen kinderen graag de mogelijkheid geven om de barrage te oefenen, dit is nergens in de regio 

uitgeschreven. Wellicht is het een optie om een oefen wedstrijd te organiseren? Conny biedt de 

Utrechtse Manege aan als locatie om iets te organiseren hiervoor. 

 

 

11. Sluiting  

Kees bedankt iedereen voor hun aanwezigheid. 


